

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERIONES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 35
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
 En Alicante, 1 mes 1500 pesetas
 Fuera, 3 18
 Ultramar, 6 20
 Extranjero, 6 35
 Número suelto 00'10
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA ENSEÑANZA LIBRE

LOS REPUBLICANOS

Si alguna duda cupiera de que los republicanos son los mayores sectarios, los más oscurantistas é intolerantes de los sectarios; si alguna duda cupiera además de que los republicanos que dirige el hierofante Salmerón, son los mayores enemigos de la verdadera libertad de enseñanza, ahí está el número de anoche de *La Justicia* con su artículo de fondo titulado «Las asociaciones religiosas.»

Se han puesto furiosos los masones, los liberales racionalistas, los libre-pensadores y los ímpíos, y los llamados demócratas y republicanos, porque se ha logrado distribuir las maniobras de la gente de la Institución libre de enseñanza, que pretendían impedir que formasen parte de los tribunales de examen en los colegios de segunda enseñanza los religiosos consagrados á ella.

Con este motivo, *La Justicia* dice: «Han triunfado en toda la línea los clericales. El Sr. Pidal y Mon, acompañado de una porción de clérigos de todas clases y categorías, no ha dejado al Gobierno en paz hasta que no ha arrancado al Ministro de Fomento una declaración terminante en favor de estas asociaciones religiosas, educadoras de esta generación hipócrita sin fe y sin entusiasmo por ningún ideal, consagrada por entero á la defensa del estómago.»

«La reacción ha dejado ya sus procedimientos ocultos, para presentarnos la batalla en el terreno que estimemos más oportuno, porque confía en el favor que el Gobierno le dispensa en contra de toda ley y de toda razón, y en la sociedad actual, que rinde culto á la forma y á la moda de parecer creyentes.»

La ley, la razón, la libertad, la Constitución del Estado, exigen precisamen-

te que no se ponga trabas al libre desenvolvimiento de la misión docente de la Iglesia, ni se contraríen en España los sentimientos y las creencias de la inmensa mayoría de los españoles por favorecer á los positivistas de la Institución libre.

Ciego por el fanatismo el periódico *La Justicia*, pide que los catedráticos republicanos y liberales suspendan á los alumnos de los colegios católicos, y dice: «El clericalismo lo ha invadido todo, y no poca culpa tienen de esto algunos hombres de nuestras ideas que se han sentido Catones, para sus amigos, en tanto que han dispensado cuantos favores les han demandado los contrarios.»

«Entendemos que no se puede contestar al enemigo que se bate con balas de plomo, con balas de algodón, y esto lo han hecho, y lo siguen haciendo, que es peor, algunos catedráticos republicanos.»

«Nosotros hemos presenciado, que catedráticos ilustres, cuyos méritos y talentos nadie puede poner en duda, permiten y consienten que los alumnos de esos colegios, que dirigen frailes y curas, se examinen con programa distinto al oficial, obteniendo magníficas notas, en tanto que á los amigos, á los que teniendo fe en el porvenir, han tirado y comprometido su bienestar, por sostener con verdadero heroísmo sus ideas, sólo se les ha pasado, dejándoles vivir con el vilipendio del vencido, en esta lucha contra los enemigos de la libertad y los amigos sin conciencia.»

«Jamás pudimos presumir que nuestros compañeros de cátedra que ocuparon los últimos lugares y que no hicieron otra cosa que adular, militando en el campo enemigo, fueran los preferidos por aquellos amigos que tanto nos exigen.»

«Atienda la opinión liberal cómo callan esos catedráticos republicanos y liberales ante el atropello de que han sido víctimas los licenciados en Ciencias y Letras, sus compañeros de profesión.»

La Justicia no recuerda que los Salmerón, los Dorado, los Sanz de Benito, contra lo que dispone la Constitución del Estado, se permiten enseñar el positivismo materialista y ateo desde cátedras oficiales del Estado católico, pagadas por los contribuyentes católicos.

Añade *La Justicia*: «Con papel del *Ateneo de Madrid*, hemos recibido hoy una carta que firma *Un licenciado*, invitándonos á que protestemos de lo acordado por el Gobierno de la Regencia, con respecto á los tribunales de exámen en la segunda enseñanza.»

Tienen gracia esos licenciados en Filosofía y Letras liberales, que defienden los intereses judaicos del egoísmo profesional contra la libertad de enseñanza.

EL P. CLARET Y LA POLÍTICA

La silueta que la personalidad del Padre Claret proyecta en el campo de la religión, es gallarda, magnífica, esplendente. Lo es tanto, que si se parangonara con la que en el terreno de la ciencia describe la persona de nuestro inmortal Balmes, compañero de biblioteca y amigo del Siervo de Dios, no resultaría, á nuestro ver, la una menos magestuosa que la otra.

Y, sin embargo, la persona del P. Claret fue muy discutida durante algún tiempo por los políticos, que la hicieron blanco de sus envidias, concupiscencias y rivalidades.

Sin ser político el P. Claret, vió tiznado su buen nombre, y tuvo que sufrir desprecios crueles, graves insultos y calumnias tan soeces como miserables, que en el charco fangoso de las pasiones y de la maledicencia levantaba la política.

¿Por qué sucedió esto? Porque el P. Cla-

ret, si no fué político, conoció la desatención de la misma política, y la maldad de los hombres que son católicos de sólo nombre, como escribía el gran Pontífice Pío IX á la Reina D.ª Isabel II, en 2 de Enero de 1866; ó comprendió, como lo indican sus *Apuntes autobiográficos*, que «en estos tiempos el móvil de la política y de los partidos no es más que la ambición, el orgullo y la codicia.» Y porque conocía á fondo la política liberal, que era la que en su tiempo imperaba en España, como es desgraciadamente la que hoy domina, no quiso servirla, y pudo retratarla de cuerpo entero, en una preciosa y discretísima carta que escribió á uno de sus amigos, y de la que copiamos los siguientes párrafos que hemos leído en la magnífica y concienzuda *Vida del P. Claret*, escrita por el ilustrado Hijo del Inmaculado Corazón de María, Rdo. P. Mariano Aguilar Pbro.

Para satisfacción de usted, — dice á su amigo, — y del caballero que le ha encargado me escribiese que dedicara yo cada día una hora en enterarme de lo que está pasando, dígame á usted que á este fin, después de la comida, leo cada día el periódico. Con esto estoy al corriente, y aun tengo otros dos medios más seguros para saber lo que ocurre, y lo sé mejor que vosotros, que os halláis en los pitecos mirando la comedia del gran mundo; yo tengo que verla por dentro de los bastidores, y lo veo de manera muy diferente; veo las cuerdas y aparatos de todas las maniobras.... Y digo que los hombres del día, como hombres y como particulares, parecen buenos; pero en común, y como políticos, no veo en ellos ni principios ni creencias; no veo si no el ídolo de la política, que es la ambición de gobernar, subir al poder y conservarse en él... por el estilo que decía el Apóstol llorando: «Son enemigos de la Cruz de Cristo, *quorum Deus venter est, quorum Deus politica est.*»

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Gervasio y Protasio mr.

La misa y oficio divino son del sábado de la *Infra Octava de Corpus*, con rito semidoble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento y á continuación seguirá la Convencional, permaneciendo la exposición todo el día hasta las cinco de la tarde que terminará el Coro.

Capuchinas.—Por mañana y tarde habrá exposición del Santísimo y á las cinco y media prosigue el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Agustinas.—La Asociación Josefina celebra la función mensual del glorioso San José siendo á las cinco y media los ejercicios del 19, con sermón, que predicará D. José Juliá, Pbro.

Nuestra Señora del Carmen.—Prosigue al toque de las oraciones el novenario en honor al Divino Corazón de Jesús.

40 FOLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

pre muy honradas por los cristianos. Dios mismo confirmó con estupendos milagros esta veneración de las reliquias de sus siervos. Según se lee en el Libro IV de los Reyes, el solo contacto con los huesos del difunto profeta Eliseo produjo la resurrección de un muerto (1); y en los Actos de los Apóstoles leemos que «Dios hacía virtudes extraordinarias por mano de Pablo. Tanto que cuando los sudarios de su cuerpo y las fajas se aplicaban á los enfermos, los dejaban las enfermedades y salían los espíritus malignos» (2).

Cuatro siglos antes de este año 787, en que los protestantes dicen haberse inventado el culto de las sagradas reliquias, escribía San Ambrosio estas palabras hablando de las reliquias de los Santos mártires Gervasio y Protasio, colocadas debajo del altar: «He aquí las víctimas triunfantes en el lugar mismo donde Cristo se hace hostia incruenta: el que ha padecido por todos es-

(1) Lib. IV de los Reyes, cap. XIII, v. 2.
 (2) Actos de los Apóstoles, cap. XIX, v.

ERRORES PRO ESTANTE

37

imágenes, se habría contradicho á sí mismo, y esta blasfemia la dicen los protestantes cuando quieren interpretar á su gusto y contra los católicos el citado precepto del Decálogo: pues el mismo Dios que dió este precepto, ordenó á Moisés que colocara en el tabernáculo dos estatuas de oro representando dos querubines que guardasen con sus alas el arca de la alianza (1); y más adelante le mandó que hiciese una serpiente de bronce y la pasiese como signo de salud, de tal modo, que todos los heridos que la miraban quedaban sanos; serpiente que simbolizaba la eficacia saludabilísima de Jesucristo en la Cruz (2) Es una vulgar inculpa-ción, mil veces refutada, esta de llamar idólatras á los cristianos, que sostienen el culto de las sagradas imágenes: los católicos no creemos que en las imágenes haya alguna divinidad que merezca reverencia, como creían los idólatras, sino que «todo el honor que les hacemos se refiere á los ori-

(1) Exod., cap. xxv, v. 18 y siguientes.
 (2) Números, XXI, vers. 8, 9.

no hace aún mucho tiempo—añaden—que se cometieron por los turcos matanzas de cristianos, en las cuales perecieron miles de éstos.

Terminan diciendo que es de esperar que el Gobierno otomano reconocerá la necesidad de ceder á la voluntad de las grandes potencias.

—Noticias de Atenas que publica el *Standart*, dicen que los embajadores acreditados en Constantinopla tienen el orden de apresurar las negociaciones de paz, sin aguardar para ello el resultado de las informaciones abiertas.

—Los periódicos *Le Temps*, *La Liberté* y otros, conceptúan como casi decidida la candidatura de Numa Droz, para el Gobierno de Créta.

Numa Droz, político suizo, ha desempeñado los más altos cargos en su país, incluso varias veces el de presidente del Consejo federal.

A su iniciativa se deben en Suiza las leyes de propiedad intelectual y el tratado de comercio franco helvético de 1882.

—Ha sido derogada la orden de confiscación de bienes de los habitantes de Tesalia, que huyeron de aquella región al posesionarse de la misma el ejército del Sultán.

Los embajadores de las potencias en Constantinopla continúan discutiendo los preliminares de paz, simultáneamente á los trabajos que realizan las comisiones técnicas examinando las cuestiones de fronteras, indemnización de guerra y capitulaciones.

NOTAS DIARIAS

La guerra de Cuba tiene sus cosas indiscutibles.

De trece encuentros detallados y de otros varios sin pormenores dan cuenta los despachos.

El más chocante de todos es el realizado en Pinar, provincia completamente pacificada desde hace dos meses, y donde hemos hecho al enemigo en una sola acción 23 muertos. En otros puntos causamos al enemigo 30 bajas.

De dónde sale tanto insurrecto para tener el gusto de hacerse matar?

Llevamos muertos en las provincias pacificadas 619 hombres más que los que constituían en primeros de Mayo las fuerzas rebeldes, que unidos con los últimos muertos, suman 672.

Y matar 672 hombres más de los que había en armas, es el colmo de las matanzas por telégrafo.

EL DIA EN ALICANTE

Por no ser molestos no nos hacemos eco de las innumerables denuncias que recibimos sobre deficiencias en el servicio de policía urbana, que se nota en las calles de la población.

En la calle de San Roque existe abierta una alcantarilla que exhala un olor insostenible.

En la calle de San Fernando, que es de las más céntricas y concurridas de la población, cerca del magnífico Hotel Iborra, existe desde hace quince días un montón de ruinas interceptando el paso, sin que haya medio de que se remueva aquel montón de escombros.

Es necesario que se estimule el celo de los dependientes del ramo de policía urbana, máxime cuando la época de los fuertes calores se aproxima y es de absoluta necesidad la limpieza.

—Desde el 25 del actual hasta el 1.º de Julio próximo, se suspenderá la expendición de letras del Giro-mútuo con motivo del recuento de efectos timbrados que en dichos días se llevará á efecto en esta capital por el señor Delegado de Hacienda.

—El concejal de este Ayuntamiento, D. Julio Corona Berenguer, ha solicitado y le fueron concedidos seis meses de licencia.

—Ha tomado posesión del cargo de oficial de Fomento del Gobierno civil de esta capital, D. Julio Porcel y Pérez. Le damos nuestra enhorabuena.

—Leemos en un periódico madrileño:

«Por olvido involuntario no se llevó á las Cortes entre las ampliaciones de crédito que fueron aprobadas, la referente á las atenciones del personal de segunda enseñanza, por lo cual ni á los catedráticos de Instituto se satisfarán sus sueldos, ni á los jueces de exámenes las onotas que tienen señaladas.

Con tal motivo se han producido justas quejas, á las que es de esperar que atienda el ministro de Fomento.

—En la mañana de hoy, á las once, tendrá lugar la inauguración del nuevo gabinete fotográfico del inteligente don Vicente Bernat Plá, que de la calle de San Francisco, se ha trasladado al paseo de Méndez Núñez, número 9.

El Sr. Bernat se halla ya tiempo establecido en esta ciudad, y su pericia y su inteligencia en el difícil arte de la fotografía, son de todos bien conocidas.

Mañana daremos detalles del nuevo estudio ó gabinete fotográfico del señor Bernat, montado hoy según los últimos adelantos.

—Anteanoche efectuóse un robo en el almacén depósito que situado en los pórticos de la plaza de Alfonso XII y en los bajos de la casa propiedad de la señora viuda de Campos, tienen los conocidos comerciantes de esta plaza «Hijos de Antonio Bernacer.»

Al parecer, el hecho debió efectuarse en las primeras horas de la madrugada.

El robo parece fué de alguna consideración; consistente, según se dice, en botas de conserva, jamones, tocino, queso de bola, salchichón de Vich y algunos paquetes de bujías.

Para llevar á cabo el hecho se han valido los cacos de sus correspondientes ganzuas.

Ni el vigilante nocturno ni la pareja de servicio, ni el guardia fijo de la Casa de Socorro, ni tampoco en la Inspección municipal, se dieron cuenta del hecho, hasta mucho después de realizado.

—La festividad religiosa del jueves último se celebró en todas las iglesias de esta ciudad de un modo solemne, sobre todo en nuestra insignie iglesia Colegiata.

Por indisposición del M. I. Sr. Abad, Dr. D. José Pons, ofició en la misa mayor el M. I. Sr. Canónigo D. Antonio de Paula Ibáñez; ocupó la cátedra sagrada, el docto magistrado D. Juan Segura, quien pronunció una brillante oración que impresionó vivamente á los numerosos fieles que llenaban el templo. La procesión del Santísimo Córpus Christi, fué muy solemne, aunque nos pesa decirlo, con escasa asistencia de fieles.

DE TODAS PARTES

En el *Boletín Eclesiástico* del Obispado de Osma se anuncia la vacante de Sochantre de la santa iglesia colegial de Soria.

El término para comparecer mostrándose opositores expira el 7 de Julio próximo.

—El centro de labradores de Valladolid, viene pidiendo gran protección para los pájaros, y sobre todo, para las especies siguientes: Buho, Mochuelo ó Lechuza, Garza, Cigüeña Pico, Cuervo, Códorniz y Perdiz, Cuco y Cuclillo, Mirlo, Ava fría, Alondra y Calandria, Gorrión, Tordo ó Zorzal, Reyuelo ó Regalioso, Ruiseñor, Curruca, Golondrina, Avejarcuco, Calijo, Pinzón, Navatilla, Cullaba y Avión.

Por nuestra parte, estamos conformes con la protección que á los pájaros debe concederse, como auxiliares eficaces del agricultor.

Bueno es que esta opinión se extienda para que los labradores desechen antiguas preocupaciones, que les dañan de modo bien evidente en sus intereses.

—Noticias particulares de Francia, dan á un colega los siguientes pormenores acerca de los presos gubernativos que fueron el sábado trasladados á dicha República, nación que eligieron para establecer en ella su residencia:

Al llegar á Portbou la primera conducción de desterrados, quedáronse en aquella población la mayoría de los Guardias civiles que los custodiaban, siguiendo únicamente el viaje hasta Cerbere dos parejas al mando de un teniente. Allí quedaron los extrañados á disposición de la policía francesa. Mas como ésta se negara á hacerse cargo de ellos, alegando que no tenía orden alguna del Gobierno francés relativa á la admisión de los deportados con motivo del atentado de la calle de Cambios Nuevos, hubo necesidad de telegrafiar á París á fin de conocer la opinión del ministro del Interior de la República.

Durante las primeras horas de su llegada á Francia, los deportados españoles permanecieron en la estación, donde se les sirvió una comida costeada por el Municipio.

Después, teniendo en cuenta el alcalde de Cerbera que el local de la estación ocupado por los deportados españoles no reunía las condiciones necesarias para que en él pudieran descansar, ordenó que fueran acompañados á la Casa de la villa, donde se instaló en una sala á las mujeres y en otro departamento á los hombres, sirviéndoseles una cena, también como la comida, por cuenta del Municipio. Allí pasaron los extrañados la noche del sábado.

A la siguiente mañana tomáronse á todos la filiación, y sin que mediara ningún otro requisito, se les puso en libertad de dirigirse al sitio donde creyeran oportuno fijar su residencia, caso de que no quisieran quedarse en Cerbere. Casi todos los extrañados abandonaron la población, dirigiéndose á distintos puntos de la República francesa.

La mayor parte de los deportados fijarán su residencia en París, y se afirma que durante los primeros días de su residencia en aquella ciudad, recibirán socorros de aquellos anarquistas.

Una lección práctica

Quando vemos una de nuestras hijas feacardía por día poniéndose pálida, débil y sin animación, es porque no ponemos el remedio á tiempo, lo cual haríamos si nos aprovechásemos del ejemplo dado en el siguiente escrito:

«Hacia cerca de un año que mi hija, de cuatro años de edad, había perdido el apetito por completo, encontrándola cada día más amarillenta y enfermiza. Llegando hasta tal extremo de demacración y debilidad, que decidí hacer uso de la Emulsión Scott, y ha sido tanta la bondad de dicho medicamento, que sólo con el empleo de una botella, y en el transcurso de un mes, he visto renacer los colores y desaparecer aquella postración que la tenía tan abatida; hoy, gracias á Dios, tiene un apetito como nunca podía esperar; así es que, reconociendo la eficacia de la Emulsión Scott, le escribo la presente para que haga el uso que crea conveniente; haciendo lo público, pues además de ser un bien para mi hij., puede serlo para las demás que se hallen en igual caso.

Se ofrece de Vd. atento S. S. Q. S. M. B., JUAN JOSÉ LAGO, Jerez de la Frontera 8 de Enero de 1896. Su casa: Princesa, n.º 3.

Hay muchos que saben aprovechar la experiencia de otros aplicándola á su propia familia; cuántos casos hay similares al citado en la carta anterior, donde la Emulsión Scott ha llenado de alegría á una familia triste y abatida, por no encontrar el remedio que necesitaban!

Cuando los padres están sin esperanza viendo la debilidad y demacración de sus pequeños, no hay remedio en el mundo que tan pronto les alivie como la Emulsión Scott, pues aumenta el apetito, regulariza los órganos digestivos, cura la tos, los resfriados, enriquece la sangre, reponen las carnes, aumenta las fuerzas, y da el color y la viveza natural de la salud. Probad la Emulsión Scott en vuestros hijos y quedaréis convencidos de sus maravillosas propiedades curativas.

No hay que confundir la Emulsión Scott con el aceite de bacalao sin preparación, ni con esas falsificaciones que á menudo perjudican más bien que favorecen; verdad es que la Emulsión contiene aceite de hígado de bacalao, pero del más puro de Noruega, emulsionado con los hipofosfitos de cal y sosa, y es del todo agradable al paladar.

La Emulsión Scott no se vuelve rancia; es dulce al paladar, y se puede confiar siempre en ella; en prueba de esto, los médicos todos encargan á sus clientes que tengan cuidado al comprarla, y solamente acepten las botellas que tienen en sus envoltorios la marca de fábrica, ó sea el hombre llevando el pescado á cuestas. Esta marca de fábrica se encontrará en el envoltorio de cada botella de legítima Emulsión Scott.

—Las últimas noticias sobre Filipinas han alarmado y con justicia la opinión pública.

La insurrección, lejos de haberse dominado, como *La Gaceta* ha afirmado diferentes veces, se halla de nuevo en su período de incubación, y partidas numerosas circulan por diferentes provincias, perseguidas por nuestras tropas.

El *Heraldo de Madrid*, termina su editorial de ayer con las siguientes fatídicas palabras:

«No somos pesimistas. No queremos tampoco alarmar á la opinión. Si el Gobierno tiene sobre esto alguna duda, piense que sabiendo nosotros muy bien lo ocurrido en Naic lo hemos callado y lo seguimos callando. Pero lo que no queremos callar, porque el silencio sería complicidad escandalosa en una farsa que ha de traer graves daños á la patria, es lo siguiente: que en Bulacán hay partidas rebeldes, además de la Llanera; que las hay en Zambales, que puede correrse la rebelión á Pampanga y Nueva Ecija, y que se conspira activamente en otras provincias. El peligro no es grande todavía. Mañana puede serlo. Niéguelo quien lo niegue, esta es la verdad.»

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedad no deja nada que desear, pues sin

duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2:50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO

11. CONSTITUCIÓN, 11

CORREOS

En el Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de Monserrate, han dado principio las clases preparatorias para las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Empleados de Correos á cargo de oficiales de dicho cuerpo.

Dirigirse al Director D. José Bergel, Calatrava 9, Alicante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 18 (6:15 t.)

El Ministro Castellanos ha salido para Zaragoza.

Los íntimos del Sr. Sagasta han manifestado que no es cierto que ésta haya redactado ningún manifiesto dirigido á la Nación.

La soldadesca turca continúa cometiendo en Tesalia robos y asesinatos. Desertores del ejército turco han formado bandas de salteadores que cometen las mayores violencias en las poblaciones griegas.

Telegramas de la Habana sin interés. Interior 65:95.

Cambio sobre París 29:30.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILERA

Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINGILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINGILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COMPañIA SEVILLANA DE NAVEGACION Á VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPañIA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Oarril Villagareia, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.ª—Princesa 24.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPañIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

DE GRANDES VAPORES



y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPañIA

Cabo Roja de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2400.—Cabo San Vicente de 2400.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pías de 2300.—Cabo Trofa gar de 2300.—Cabo P. los de 2300.—Cabo Ortegai de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Oarril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carreras de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Obras de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPañIA TRASATLántICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por paquetes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª